
Vlasta Kuboušková 

Paní Vlasta Kuboušková se narodila v roce 1952 v Lovosicích. Jako 

žákyně základní školy navštěvovala různé kroužky, LŠU a ráda 

recitovala. Účastnila se recitačních soutěží, což souviselo s její 

největší zálibou — čtením. Velmi ráda vzpomíná na činnost v 

pěveckém sboru, který jí dal pěvecké znalosti a dovednosti a vytvořil 

základní představu o vedení souboru. 

Po studiu na střední škole všeobecně vzdělávací a dvouleté nástavbě 

střední školy sociálně právní se v roce 1972 přestěhovala za 

manželem Josefem Dobšíčkem do Vlkovic u Mariánských Lázní. 

Pracovala jako úřednice na ONV v Chebu a později na MěstNV v 

Mariánských Lázních. Dál se věnovala svým zálibám — založila ve Vlkovicích knihovnu, stala 

se kronikářkou obce a po přestěhování do Ovesných Kladrub vedla vesnický pionýrský oddíl. 

S dětmi často připravovala program pro rodiče a ostatní veřejnost obce, poprvé se zamýšlela 

nad možnostmi zpracování lidové slovesnosti. 

S dětmi se setkávala i v zaměstnání, na ZDŠ v Teplé pracovala od r. 1978 jako skupinová 

vedoucí PO SSM a učitelka l. stupně. Po ukončení mateřské dovolené od roku 1984 byla 

ředitelkou Městského domu pionýrů a mládeže v Teplé. Po rozvodu (1986) se v roce 1988 

provdala za Františka Kubouška a přestěhovala se do Teplé. Rozhodla se zvýšit si kvalifikaci a 

vystudovala nástavbové studium Střední školy pedagogické Karlových Varech a 

Pedagogickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. 

Ve skladu domu pionýrů našla V. Kuboušková ve skříních kroje a začala pátrat po jejich 

historii. V 80. letech se paní Kuboušková pokoušela o vedení tanečního souboru. V roce 1992 

založila kroužek BÁJO pro děti z 1. tříd, ve kterém chtěla s dětmi především zpívat, recitovat, 

hrát pohybové hry a tančit snadné dětské tance. Na regionální přehlídce v Krásném Údolí v 

roce 1993 děti předvedly Kolečko mlýnský a tím se odstartovala velmi přínosná spolupráce s 

folkloristkou Evou Kovandovou, která byla v porotě soutěže. Dalším člověkem, který měl 

velký vliv na rozvoj dětského folklorního dění v Teplé byla paní Hana Vithová. Soubor 

společně přejmenovaly podle mladší dcery paní Viťhové na „Stázka“ a na jeho vedení se 

spolupodílejí dodnes. Od zrušení Domu dětí a mládeže v roce 1997 působí na Základní škole 

v Teplé, nejdříve jako učitelka a nyní, již v důchodovém věku, jako asistentka pedagoga 

v přípravné třídě.  

Během let v čele Stázky absolvovala několik školení pro vedoucí dětských tanečních souborů 

a v letech 2001—2003 školu folklorních tradic. Hlavním cílem tanečního souboru Stázka je 

kromě udržení egerlandských tradic také zpřístupnit činnost v souboru všem dětem bez 

ohledu na majetkové poměry v rodině. 

Lidé, kteří znají vedoucí souboru Stázka, Vlastu Kubouškovou, na ní oceňují kromě 

pracovitosti a odborné erudice především její neutuchající elán a energii, kterou přenáší na 

děti i na své okolí, a tak je podněcuje k soustředěné a radostné práci. Tím přispívá k 

celkovému rozvoji a formování osobností mladých tanečníků. 
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